

我市开展“世界水日”“中国水周”节水宣传活动

7个县争创全国第一批“节水型县城”

本报记者 杨柳 通讯员 侯宪腾 袁国栋

今年3月22日是第三十一届“世界水日”，3月22日至28日是第三十六届“中国水周”。联合国确定2023年“世界水日”的主题为“Accelerating Change”(加速变革)，我国纪念“世界水日”“中国水周”活动主题为“强化依法治水 携手共护母亲河”。为营造依法治水、节水护水的良好氛围，昨日，市城乡水务局在市体育馆开展了丰富多彩的公益宣传。

活动现场设置了依法治水、节约用水、河湖保护、水土保持、城市供水、城乡供水一体化等16块展板，发放了水法律法规、水土保持告知书、河湖长积分、节约用水画报、供水小常识等宣传资料1万余份，并向群众进行了政策宣讲和解读。

记者从市城乡水务局获悉，今年我市将扎实推进水资源节约集约利用，全面落实最严格水资源管理制度，深化节水型社会达标建设，实现济宁市节水型社会建设行政区划全覆盖，功能区节水型社会达标建设零突破。同时，将指导曲阜、邹城争创“国家节水型城市”，7个县争创全国第一批“节水型县城”。指导邹城市加快推进再生水利用配置国家试点项目。加快推进泗水县2023年国家地下水超采区治理项目建设。此外，我市将加大自备井封停力度，鼓励群众举报非法自备井，发现一处，查处一处。积极配合做好南水北调东线后续等重点工程建设。

本周日，任城区将举办大型商贸业招聘会

预计将提供岗位2000余个

记者昨日从任城区人社局获悉，3月26日上午，任城区将举办“智汇济宁·才聚任城”大型商贸业招聘会暨金宇专场招聘会。本次招聘会时间为3月26日9:30~12:00，地点在任城区太白中路8号金宇奥特莱斯(万佳广场)，乘坐4、8、76、K85路公交车可达。

本次招聘会将有100余家用人单位参会，涉及家居、现代服务业等支柱产业，预计将提供出纳、会计、销售、技能类以及一般操作类岗位2000余个。

(本报记者 万德龙 通讯员 许瑞)



预防网络沉迷
守护健康成长

新闻1+1



童心聚力 节水护水

3月22日，任城区越河街道兴隆社区在社区新时代文明实践站开展“世界水日”主题宣传活动。孩子们通过手绘宣传画，呼吁身边的人珍惜每一滴水。

(本报记者 杨柳 通讯员 任同同 摄)

爱护水资源 从我做起

3月21日，任城区阜桥街道贤路街社区网格中心开展世界节水日宣传活动。网格员向居民发放节水倡议书，讲解节约用水的意义，倡导大家爱护水资源从自身做起，从身边小事做起。

(本报记者 王艳茹 通讯员 丁灿 摄)



全国第6个近视防控宣传月集中宣讲暨现场观摩活动举办

立足“眼”前 放“眼”未来

本报记者 王艳茹 通讯员 付吉庆

记者昨日获悉，由教育部主办，山东省教育厅、济宁市人民政府承办的全国第6个近视防控宣传月集中宣讲暨现场观摩活动在我市举行。近日，观摩团一行走进在济宁市东门大街小学，深入课堂，观看了八段锦展示、少先队主题活动、中医小课堂等活动。

加强儿童青少年近视防控，促进儿童青少年视力健康是中央关心、群众关切、社会关注的“光明工程”。专家强调，要进一步分析本地区儿童青少年近视防控方面存在的问题，着眼当前影响学生视力健康的主要因素，服务于儿童青少年健康发展，进一步提高政治站位，强化责任担当，动员多方力量，实现全省儿童青少年近视率明显下降，儿童青少年视力健康整体水平显著提升的目标。

近年来，任城区围绕“预防近视 科普先行”主题，组织开展全区中小学、幼儿园卫生工作人员视力防控专项培训，树立正确的防控观念，进一步提高近视防控能力。坚持每学期一次筛查测评，精准干预，做到科学防控、有效防控。投资1900万元实施教室护眼灯更新工程，更换教室照明设备2030间，改善用眼环境，保障学生用眼健康。严格执行学生在校作息制度，保证学生睡眠时间。严格控制学生作业量，严格控制各学科测验次数，减轻学生课业负担和精神负担。利用“全国爱眼日”等广泛开展爱眼护眼特色活动。通过家校共育，做到营养均衡，科学膳食，加强体育锻炼，坚持运动打卡，养成良好用眼习惯，共同为青少年美好光明未来保驾护航。

线上控制游戏时段时长

线下整治网吧等游戏场所

把保护落到实处

为防止未成年人沉迷游戏，认真贯彻落实全国、全省关于做好未成年人保护工作联合督查工作的安排部署，近日，市文化市场综合执法支队组织开展全市文旅市场未成年人保护工作专项督导检查行动，进一步规范文旅市场经营秩序，为未成年人健康成长营造安全、清朗的文旅市场环境。专项检查行动出动执法人员1865人次，检查经营单位438家次，共发现并处置问题14处，其中查处涉嫌违法违规发行违禁出版物、非法出版物3家，电竞酒店接纳未成年人1起，目前案件正在进一步调查处理中。

该支队制定下发了《关于开展全市文旅市场未成年人保护工作专项督导检查的工作方案》，明确“线上、线下”督导整治重点，细化检查事项。“线下”以网吧、歌舞娱乐场所、电子游戏场所等违法违规接待未成年人，图书音像制品市场发行非法出版物，旅游景区景点等场所运营单位设置与运行走失未成年人的安全报警系统情况等为重点。“线上”以网络游戏运营商落实网络游戏账户实名注册制度，控制未成年人游戏的时段时长相关情况等重点，确保专项督导检查行动取得实效。

此外，针对点播影院、电竞酒店、剧本娱乐经营场所等新兴业态，该支队开展全方位专项摸排检查，掌握市场底数、严格监督管理、加强行业自律，切实维护未成年人合法权益。

(本报记者 王艳茹)

楚河汉界 展象棋魅力

3月18日，由金乡县教体局、县体育总会主办的2023年“中国体育彩票”第十三届全民健身运动会象棋比赛暨山东省第十五届万人象棋比赛(金乡赛区初赛)举行。来自社会各界的120余名象棋高手参加本次比赛。

活动的举办，不仅给金乡县象棋爱好者提供了一个切磋棋艺、展现技能的平台，还最大限度地发挥了象棋竞技在全民健身中的促进作用。

(本报记者 刘伟栋 通讯员 张胜国)